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1. Inleiding 
Het jaar 2015 heeft voornamelijk in het teken gestaan van de voltooiing van de verbouw, aanpassingen aan buitenzijde en omgeving van het gebouw dorpshuis “OASE “en het , samen met de Gemeente Wijchen proberen te komen tot een planning  van het groot onderhoud, in combinatie met uitbreiding van de keuken. 
Ook in 2015 zijn wij verder gegaan met de aanpassing van de baromgeving op de eerste etage, waar ook alle hoofdactiviteiten plaatsvinden in de daar gesitueerde grote zaal met podium.
De open huiskamer c.q. lounge en de daarbij behorende sfeer is verder uitgewerkt door keuze van materialen en inventaris.  Het geheel straalt nu een sfeer uit zoals we die beoogd hadden: gezellig, uitnodigend en intiem. 
Deze investering is uit  eigen middelen gefinancierd. 
In het kader van de inhaalslag van groot onderhoud zijn met Gemeente Wijchen nog gesprekken gaande over de wijze waarop zulks zal plaatsvinden, technisch als ook financieel. De communicatie daaromtrent verloopt stroperig. Enerzijds doordat het altijd om geld gaat, anderzijds omdat de keuze van het bestuur duidelijk toekomst gericht is en gebaseerd op de eigen visie en de uitkomsten van het dorpsontwikkelingsplan. Het bestuur kiest hierin primair voor uitbreiding van de keuken terwijl gemeente nagenoeg alleen oog heeft voor onderhoudsplannen.  Een verbetering en uitbreiding van de keuken is noodzakelijk om nieuwe functies zoals ontmoeten, samen eten, opvang ed goed te kunnen faciliteren. Gebruikers vragen ons hier ook om. Het groot onderhoud betreft o.a. de vervanging van alle plafonds, de vloer en aanpassingen van natte ruimten op de bovenetage. Hierover is inmiddels overeenstemming met gemeente bereikt. Echter de primaire keuze van het bestuur, uitbreiding keuken, kan het proces van groot onderhoud dwars zitten. We willen proberen zo min mogelijk dubbel werk te doen om extra kosten te voorkomen. Ook is het bestuur er van overtuigd dat groot onderhoud zonder uitbreiding keuken een gezonde toekomst van doprshuis Oase in de weg zal staan.
In dit sociaal jaarverslag 2015 zijn de belangrijkste ontwikkelingen en resultaten weergegeven. 
Hieronder andere items die over 2015 gespeeld hebben, waarvan de meeste items verderop uitgebreider worden besproken. 
* Aanpassing huiskamer
* Interieurgroep voor realisering van verdere verbouw en aanpassing in de baromgeving op 1 e etage.
* Communicatiemiddelen zijn verbeterd: er is een vrij wifi netwerk voor gasten van het dorpshuis aangelegd
* er is een start gemaakt met een beeldkrant voor gebruikers van het dorpshuis. Op deze beeldkrant die op de tv’s in de huiskamer en achter de bar draait, kunnen evenementen en persoonlijke boodschappen aangekondigd worden.
* zoektocht naar nieuwe bestuursleden. Zowel voorzitter, als vice-voorzitter hebben aangegeven dat voor beiden de 2e periode van 3 jaar is overschreden. Eigenlijk is die periode al sinds 2014 opgerekt. Ook onze secretaris heeft aangegeven dat bepaalde werkzaamheden haar teveel worden. We zijn dus op zoek naar nieuwe bestuursleden, maar deze zoektocht verloopt moeizaam.
* Vrijwilligers werven.
* Gesprekken met huurders ( o.a. Mountain Dancers, Echo der Bergen, KBO en Zonnebloem ).
* De gesprekken met betrekking tot zonne- energie staan op een laag pitje. De wens van het bestuur om in plaats van gesubsidieerde zonnecollectoren eerst energiebesparende maatregelen te nemen. Gemeente heeft aangegeven dat de gelden bestemd voor zonnecollectoren ook ingezet kunnen worden voor energiebesparende maatregelen zoals dubbel glas, en isolatie. Dit zou onderdeel kunnen zijn van de verbouwing.

*Werven van een nieuwe beheerder. De nieuwe beheerder heeft echter na ruim een halfjaar een fulltime functie elders kunnen bemachtigen waardoor het proces in de herhaling ging. Inmiddels is wederom een nieuwe beheerder gevonden. Deze zal in combinatie met de vrijwilligers inhoud geven aan het proces van verbetering klantvriendelijkheid en acquisitie nieuwe activiteiten. 
*In eerdere visie was Beheer nieuwe stijl reeds uitgekristalliseerd en deze visie wordt gebruikt als richtlijn voor de toekomst.  Er is en wordt met betrekking tot dit onderwerp met diverse organisaties worden gesproken o.a. Gemeente Wijchen, Meer Welzijn.
*Gerealiseerd wordt dat bij een gewenste professionele bezetting Beheer een financiële begrenzing bestaat. Hierbij hebben we in 2015 de hoogte van onze lat wat moeten bijstellen.
2. Stichting Dorpshuis Alverna “OASE” – de organisatie 
Bestuur Stichting
In het verslagjaar hebben zitting in het bestuur:
Theo Beelen – voorzitter
Ton Schamp – vice voorzitter, bestuurslid communicatie Cor Renkens – penningmeester
Arold Hendriks – bestuurslid technische zaken
Carin Zwartjes – secretaris
Ferry Willems – bestuurslid aandachtsgebied contact vrijwilligers

Piet de Bruijn – aandachtsgebied ict en gebouwtechnische zaken


Ferry Willems en Piet de Bruijn zijn in 2015 tot het bestuur toegetreden. Dit ter versterking van het bestuur in het licht van het naderende terugtredende van een aantal bestuursleden. Arold Hendriks heeft zijn activiteiten vanwege gezondheidsproblemen op een lager pitje moeten zetten. Voorzitter Theo Beelen is vanwege een ernstige ziekte bijna het gehele jaar 2015 uit de roulatie geweest. Bovendien had hij al eerder aangekondigd in maart 2016 te stoppen. Ton Schamp heeft hem als vice voorzitter waargenomen. Ton Schamp heeft echter ook aangekondigd geen 3e periode te ambieren. Secreatris Carin Zwartjes vindt de werkdruk van het secretariaatschap teveel worden. In 2015 zijn een deel van de secretariaatswerkzaamheden door medebestuursleden opgevangen.
Het stichtingbestuur heeft ieder 2e woensdag van de maand (muv de grote vakantieperioden) haar bestuursvergaderingen.
In totaal hebben in 2015 in kader van verbouw en bovengeschetste ontwikkelingen beduidend meer bestuursvergaderingen plaats gevonden. 
Naast de vaste agendapunten (notulen, beheer, financiën, vrijwilligers) zijn onderstaande onderwerpen regelmatig als agendapunt besproken: 
(Verbouwing gebied rondom bar bovenverdieping
((Huur)prijzen
(Raad van Aangeslotenen 
(Acquisitie nieuwe huurders/groepen
Twee keer vond er overleg plaats met de Raad van Aangeslotenen, in maart en november 2015. 
Met KBO en Zonnebloem zijn prijsafspraken gemaakt voor specifieke evenementen.. 
Vanwege het tekort aan bergruimte heeft er in 2015 een opruimingsactie plaats gevonden door de vaste gebruikers. Hierdoor is er wel wat ruimte gecreeerd, maar de druk op bergruimte blijft onverminderd groot.
Einde 2014 heeft Sambaband aangegeven uit de formule Echo der Bergen te stappen en zelfstandig verder te gaan als Eco das Montanhas en als zodanig een verzoek bij de Stichting zal indienen om als lid Raad van Aangeslotene te worden aangemerkt. Dit heeft zijn voltooiing gekregen. Er vindt overigens nog steeds een goede afstemming met betrekking tot de oefenavonden die men nog steeds samen (maar toch apart) wil invullen.
Extern overleg heeft in 2015 plaats gevonden met:
Gemeente Wijchen, Federatie Dorpshuizen Gelderland, Meer Welzijn Wijchen, Werkgroep Dorpsontwikkelingsplan Alverna,  het Oranjecomité Alverna, Oranjefonds, VSB fonds, Rabobank, het Maas en Waalcollege, Platformoverleg en Stichting LuciVer en besturen van de wijkgebouwen Brink en Achterlo om te zien of we elkaar op een positieve manier kunnen beinvloeden. 
Maandelijks vindt overleg plaats tussen enkele bestuursleden, de beheerders en de barvrijwilligers. 
Personeel | Beheer 
De stichting heeft, doordat de nieuw aangenomen beheerder elders een full time job vond, voor een overgangsperiode tot medio 2016 een beheerder en een assistent-beheerder in dienst die zijn aangesteld op basis van een nuluren contract. Zij verrichten ieder maximaal 20 uur per week werkzaamheden voor de stichting.
De hoofdtaken zijn het beheren van de gebouwen, de voortgang van de dienstverlening en het aansturen van de vrijwilligers. 
Specifiek m.b.t. verdere automatisering en inzet, benutting en gebruik multimedia zijn initiatieven ontplooid welke professioneel door een vrijwilliger gestalte krijgt. 
Vrijwilligers 
Zonder de vrijwilligers kan de Oase niet functioneren. Binnen de Oase zijn daarom ook een groot aantal vrijwilligers actief. Het aantal wisselt en de duur en de mate van hun inzet zijn vaak heel verschillend. Binnen de Oase is veel rondom “vrijwilligers”met elkaar afgesproken en geregeld. Deze regelingen en afspraken waren toe aan een update en aan het centraal vastleggen ervan. Bovendien verandert de maatschappij en daarmee ook het vrijwilligerswerk. Vrijwilligers zijn een vast agendapunt op de bestuursvergaderingen, waarbij steeds een onderwerp besproken wordt en waarvan de besluiten in dit groeidocument worden vastgelegd. De besproken onderwerpen zijn: definitie van een vrijwilliger, wet- en regelgeving rondom vrijwilligers, rechtspositie van de vrijwilliger, onkostenvergoeding en het declareren van kosten voor vrijwilligers Oase, procedure van werven en selecteren van vrijwilligers, jubilea en lief- en leedpot. 
Per december 2015 beschikt de Oase over een pool van ca 35 vrijwilligers welke zich voor allerlei activiteiten op- en rondom de Oase inzetten.
Op hoofdlijnen zijn de vrijwilligersfuncties/taken onderverdeeld in: 
· Bestuur 
· Beheer 
· Barvrijwilligers 
· Interieur verzorging 
· Interieur aankleding 
· Onderhoud binnen en buiten
· Automatisering, ICT 
· Multimedia 
· Beeld en Geluid 
· Activiteiten 
Het verloop in het aantal vrijwilligers is in 2015 binnen redelijke normen gebleven. In combinatie met een nieuwe beheerder is er een redelijke rust op dit front. Eind 2015 is het aantal vrijwilligers op een werkbaar peil. We zullen blijven proberen om zoveel mogelijke jongere vrijwilligers binnen te halen om zo ook meer jongeren in verenigingsverband naar de OASE te krijgen. Ook vanuit de conclusies van het DOP wordt dit gepropageerd.
Naast het wekelijkse overleg tussen de beheerders en barvrijwilligers vindt er maandelijks een vrijwilligersoverleg plaats.
Jaarlijks wordt er een vrijwilligersfeest georganiseerd. 


Deskundigheidsbevordering: 
Het op peil houden van kennis bij de barvrijwilligers is een continue proces. Nieuwe barvrijwilligers krijgen een kassa-instructie. Met name zal er aandacht moeten blijven voor de EHBO instructie en de BHV/AED cursus. 
Raad van Aangeslotenen 
Tot de Raad van Aangeslotenen behoren de vaste/ structurele gebruikers van de Oase. In 2015 bestaat de Raad van Aangeslotenen uit afgevaardigden van: 
· Alziësto 
· Bridge Club Wijchen 
· Echo der Bergen / El Monte 
· Sambaband Eco das Montanhas
· Disco het Hoshuuske 
· Mountain Dancers 
· De Zonnebloem 
· De Katholieke Bond voor Ouderen afdeling Alverna 
· De Kleurencirkel 
· Meer Welzijn Wijchen 
Tien verenigingen en / of stichtingen maken regelmatig, op nagenoeg vaste tijden, gebruik van ruimten in dorpshuis Oase.  Zij allen zijn permanent lid van de Raad van Aangeslotenen. Met genoemde verenigingen/stichtingen zijn afspraken gemaakt over o.a. gebruik ruimten, openingstijden en huur, vastgelegd in de regeling “Huurprijzen Stichting Dorpshuis Alverna”. Elk jaar wordt deze regeling in de Raad van Aangeslotenen besproken en indien nodig bijgesteld. Voor 2015 werden de huurprijzen niet aangepast. Wel zijn een aantal consumptieprijzen aangepast. Ook het intensiever gebruik van de vergaderruimten beneden leidt tot nadere afspraken over het gebruik van kannen koffie en thee. 
Met de Raad van Aangeslotenen is twee keer per jaar (maart/november) overleg.. 
Samenwerking 
De Oase staat open voor gesprekken met Luciver en andere organisaties inzake samenwerking met het oog op activiteiten ten behoeve van de doelgroepen van Oase. Verder zal daar waar er mogelijkheden zijn ingespeeld worden op de ontwikkelingen van de in gang gezette participatiemaatschappij. 
Communicatie 
In 2015 is geconstateerd dat de website een redelijk verouderde structuur bevatte. Ook de software waarmee de site onderhouden werd was niet meer up to date. De website is dan ook grondig vernieuwd en aangepast aan de structuur en vormgeving van deze tijd. Hierbij blijft het actueel houden van de website nog steeds een zorgenkindje.  Omdat we ook hier met personele bezetting kampen zullen we moeten roeien met de riemen die we hebben. Aanlevering van teksten en foto’s zal op de schouders van bestuursleden terecht komen. De werkgroep Dorpontwikkelimngsplan Alverna heeft er voor gekozen om geen eigen website op te starten, maar deze onder te brengen bij de site van Oase.

Ook is er een facebookpagina gestart.  Wij zullen de ontwikkeling van multimedia blijven volgen en daar waar mogelijk en wenselijk inpassen in het operationele circuit.

Daarnaast blijven de traditionele media als Gelderlander en Wegwijs maar ook de audio-visuele mogelijkheden van o.a. Wijchen-nieuws een middel om ons dorpshuis onder de aandacht te brengen. 

Nieuw Logo 
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In 2015 is een nieuw logo en huisstijl voor het Dorpshuis Alverna “Oase” ontwikkeld. Het logo straalt kort samengevat “eensgezindheid onder een dak” uit. Het geheel gegoten in een moderne vormgeving met hedendaagse kleuren. 
Financiën 
Conform de Statuten zijn de begroting en de jaarrekening voorgelegd aan de Raad van Aangeslotenen.
De begroting 2015 werd in november 2014 akkoord bevonden door Raad van Aangeslotenen. De begroting 2016 is in november 2015 door de Raad van Aangeslotenen goedgekeurd. 
De Jaarrekening 2015 wordt in maart 2016 ter inzage gegeven aan de Raad van Aangesloten. Bij goedkeuring jaarrekening 2015 wordt deze vervolgens tbv. de subsidieaanvraag 2017 naar de Gemeente Wijchen verzonden. 
Het bestuur heeft met instemming van Raad van Aangeslotenen de huren 2015 op niveau 2013 bevroren. De consumptieprijzen werden enigszins aangepast, zij het voor een beperkt aantal produkten
Het verslagjaar 2015 zal met een verwacht positief resultaat afgesloten worden.
Stichting Dorpshuis Alverna wordt jaarlijks (gratis) ondersteund door Administratie- en Belastingadviesbureau Loeffen. 
3. Exploitatie gebouwen De Oase 
In 2015 zijn geen nieuwe grote investeringen gedaan in het gebouw. Er is in 2015 voortgeborduurd op een consequente uitstraling welke tot uitdrukking komt in de kleurstelling van het meubilair, de wanden en overig interieur. Met Gemeente is het groot onderhoud middels diverse gesprekken en op divers afdelingsniveau aan de orde geweest. Wat er moet gebeuren en welke bedragen daarvoor staan zijn bekend. Oase heeft de optie om voor het door Gemeente vastgestelde bedrag de operatie zelf uit te voeren en te financieren middels het dan door Gemeente ter beschikking stellen van dat bedrag aan Oase. Over het bedrag is inmiddels op hoofdlijnen overeenstemming met Gemeente. Overleg vindt nog steeds plaats omdat ook de uitbreiding van de keuken in het gehele project een plekje dient te krijgen. 

Het oude pijnpunt CV-installatie leek in 2014 van de baan doordat een geheel nieuwe en geautomatiseerde installatie via Gemeente is gerealiseerd. Echter de inregeling van deze apparatuur heeft veel voeten in aarde gehad. Hierbij is geconstateerd dat door de installateur bepaalde zaken niet goed gecontroleerd zijn. Hierdoor heeft de installatie lange tijd gedraaid zonder dat er effectief een goede klimaatbeheersing in het gebouw ontstond. Dit heeft vele m3 gas gekost. Inmiddels is er door Gemeente een onderhoudscontract met een ander installatiebedrijf gesloten. Hierdoor lijken de problemen opgelost. 
Over het onderhoud en doorspoelen van de  riolering  zijn afspraken met de Gemeente gemaakt. 
4. Gebruikers 
Raad van Aangeslotenen
Tien verenigingen en / of stichtingen maken regelmatig, op nagenoeg vaste tijden, gebruik van ruimten in dorpshuis Oase: Alziësto, Bridge Club Wijchen, Echo der Bergen / El Monte, Eco das Montanhas, Disco Hoshuuske, KBO Alverna, Kleurencirkel, Mountain Dancers, Meer Welzijn (Yoga / Gym), de Zonnebloem. Zij allen zijn permanent lid van de Raad van Aangeslotenen. 
Incidentele gebruikers 
Daarnaast zijn er verenigingen, die incidenteel gebruik maken van het dorpshuis. 
Sedert de gerealiseerde verbouw van benedenverdieping zijn er extra te verhuren ruimten beschikbaar waar langzaam bezetting op gang komt. 
In onderstaand overzicht is de huidige bezetting aangegeven. 
5. Bezetting/activiteiten

Bezetting Dorpshuis OASE in het jaar 2015 
In onderstaand overzicht is de huidige bezetting aangegeven. 
Bezetting door Stichtingsbestuur Dorpshuis Alverna “OASE” 
· Minimaal 1 bestuursvergadering per maand, meestal op woensdagavond. 
· Twee keer per jaar overleg met Raad van Aangeslotenen op woensdagavond van 20.00 
uur tot uiterlijk 22.30 uur, meestal in maart en in november. 
· Iedere eerste maandag van de maand van 19.00 tot 20.00 uur werkoverleg met de vrijwilligers.
· Eenmaal per maand overleg met beheerders
· Het jaarlijkse overleg met alle vrijwilligers. 
· Een maal per jaar overleg over de doorkomst van de Vierdaagse 
· Jaarlijkse vrijwilligersfeest. 

Bezetting door Raad van Aangeslotenen:
Verenigingen, die op basis van afspraken volgens “ Huurprijzen Stichting Dorpshuis Alverna “nagenoeg wekelijks gebruik maken van de Oase. 
Zangvereniging Alziësto.
Elke dinsdagavond van 20.00 tot 22.00 uur 

Bridge Club Wijchen
Elke donderdagavond van 20.00 tot 23.00 uur en ca 6 avonden per jaar extra inzake  introductiecursussen Bridge.
Echo der Bergen / El Monte. 
Elke maandagavond van 19.30 uur tot 22.30 uur 

Eco das Montanhas.

Elke maandag van 19.30 tot 22.30 uur

Mountain Dancers.
Zijn op nagenoeg elke avond en op vaste tijden doordeweeks open. Een deel van de Oase is hiervoor permanent in gebruik onder verantwoordelijkheid van Bestuur Mountain Dancers. 





Zonnebloem Alverna.
Dinsdags 13.30 tot 16.30 uur Jaarlijks een gehele dag Curiosamarkt. Jaarlijks een avond ( medio november ) alg. ledenvergadering van 20.00 tot 22.30 uur. En een dag per jaar ( tweede zaterdag van september) de Zonnebloemdag. Gebruiken periodiek buiten Oase bereidde maaltijden in Oase.

KBO Alverna.
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Tekenen / Schilderen, elke dinsdagmiddag van 14.00 uur tot 16.00 uur Kaarten en Biljarten, elke dinsdag- en vrijdagmiddag van 13.15 uur tot 16.45 uur Biljartcompetitie van augustus t/m april op dinsdag en op vrijdag van 14.00 tot 16.30 uur Bloemschikken, 1 keer per veertien dagen van 14.00 uur tot 16.00 op vrijdagmiddag Een keer per jaar Sint Nicolaasmiddag van 14.00 uur tot 16.00 uur Een keer per jaar Kerstviering van 13.00 uur tot 17.00 uur Een keer per jaar Jaarvergadering KBO van 14.00 tot 17.00 uur Twee keer per jaar modeshow in Grote en Kleine Zaal van 10.00 tot 12.00 uur Twee keer per jaar vergadering KBO kringbestuur Wijchen van 09.30 tot 12.00 uur Een keer per jaar een themabijeenkomst. Biljarttoernooi: In de maanden mei en juni wordt op de vrije middagen in samenwerking met de stichting Dorpshuis Alverna een biljarttoernooi gespeeld. Twee keer per jaar toneelmiddag door Eendracht.

Nieuwjaarsbijeenkomst: Een avond van 19.00 tot 23.00 uur.

De Kleurencirkel. 

Elke woensdag 9.00 uur tot 12.00 uur 2 x per drie jaar op zondag een expositie. 

Meer Welzijn.

Gym / Yoga op elke woensdag van 13.00 uur tot 16.00 uur 
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Hoshuuske.

Op iedere derde zaterdag van de maand disco voor mensen met een beperking van 19.30 - 21.30 uur met uitzondering van de maanden juli en augustus.

Ook vieren zij hun carnaval en kerstfeest in de Oase.

Bezetting Specifieke structurele gebruikers

DOP ( Dorps Ontwikkel Plan ).

In 2015 is het DOP bestuurlijk opgericht en gestart met maandelijkse algemene vergaderingen om te komen tot een dorpsontwikkelingsplan geïnitieerd en gefinancierd door Gemeente Wijchen. Inmiddels zijn subgroepen gevormd welke allen periodiek in Oase bijeenkomsten hebben.

Liederentafel.

Door Oase geïnitieerd en 1 keer per maand zingen voor iedereen.

De Hoogste Tijd.

Een organisatie welke maandelijks bijeenkomst houdt in Oase voor publiek Nederland en België aangaande specifieke onderwerpen.

Rikken.

Door Oase geïnitieerd elke eerste en derde vrijdag van de maand van 19.30 tot 23.00 uur 


Biljarten: 

Door Oase geïnitieerd op elke donderdagmiddag.

Spelmiddag.

Vriendengroep die wekelijks in de donkere maanden een spelmiddag heeft o.a. sjoelen en kaarten
Bezetting door Incidentele gebruikers 
Hobbyvereniging Meccano 1 keer p.j. gehele zaterdag een beurs voor de liefhebbers 

Vereniging van Eigenaren bewoners Wichenerhorst (ca 6 keer p.j.) 

Vereniging van Eigenaren Dukenburg ( 1 keer p.j. )

Vereniging van Huiseigenaren Graafseweg Alverna  ( 2 keer p.j. ) 

Het Sint Nikolaascomité organiseert jaarlijks een Sint Nikolaasfeest op een zondag in december. 

Belastingdienst Nijmegen/Arnhem organiseert haar jaarlijks St. Nicolaasfeest, een middag per jaar. 

Toneelvereniging Eendracht. Minimaal vier voorstellingen p.j. voorafgegaan door een generale repetitie.

Basisschool Antonius. Jaarlijkse afscheidsmusical Groep 8, één avond en generale repetitie 

Jaarfeest van vrijwilligers van de parochie H. Jozef uit Alverna. 

Jaarfeest vrijwilligers Oase.
Jaarlijks door Oase georganiseerde rommelmarkt.
Overleg doorkomst Vierdaagse in Alverna ( 1 keer p.j.) 

Wandelgroep OZO ( 2 keer p.j ). 

Rommelmarkt Stoots ( 1 keer p.j ).

Nordic Wandelgroep op elke maandagavond start en finish Oase.

Jaarlijks optreden El Monte voor publiek.

Om de 3 a 5  jaar tweedaags optreden van de Neutekrakers voor publiek.

PRJ de Bruijn

24-1-2016
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